FiZIK 11 ODEV SETI-6
1) Asagidaki birimlerin dogru ve yanlis olanlarini belirleyiniz.

Manyetik alan = Tesla=N/Am, Manyetik alan = kg /As?, Manyetik alan = kg /Cs
Manyetik alan = Wb/m? , Manyetik alan = Gauss

Sekilde verilen yiiklii parcaciklar i¢in verilenlerden yararlanarak bilinmeyeni bulunuz.

a) Manyetik alanin yoniinii bulunuz.
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b) Kuvvetin yoninl bulunuz. -
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Sayfa dizleminden ice bir kuvvet Sayfa diizleminden ige bir hiz

2) Sekilde B manyetik alam ve ¥ g @ B ®) © A @ aB
hizlarn gosterilen +q yiiklerine | | | |
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uygulanan kuvvetler hangilerinde E : 5 3 ®: 3 ®z

dogru verilmistir?
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3) Sekilde yonii gdsterilen I akimina, B F o @ F B © ﬁ @)
manyetik alani tarafindan uygulanan l_) l_) (_l (_T
kuvvetler hangilerinde dogru P
verilmigtir?

4) Sekildeki telin hangi kismindaki akima etkiyen kuvvet sayfa X X x B
diizleminin sagina yoneliktir? N} ] X
X _ X - x 4 X
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5) Sekilde gosterilen proton, degeri ve yoni bilinmeyen bir manyetik

alan bolgesine v = 2x10° m/s’lik bir hizla firlatiliyor. Proton R e

yarim dairesel bir yoriinge ¢izerek ilk konumundan 20 cm otede V. )/ h\‘
gozleniyor. Buna goére protonun bulundugu boélgedeki manyetik I‘ !
alanin biiyiikligii (T cinsinden) ve yonii nedir? . (Protonun ©e——20 em ——>?

kitlesim, = 1.7 x 1077 kg ve yiikiie = 1.6 x 107°C)  (C:
0.21 T sayfa diizleminden disa dogru )

6) Bir elektron sekilde gdsterilen manyetik alan bélgesine 2x108 m/s *

ve bolgede 1,57 cm yol aldiktan sonra, gelis dogrultusuna dik p
dogrultuda c¢ikiyor. Bolgedeki manyetik alanin siddeti (Tesla
cinsinden) nedir? ®
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7) Manyetik alanin +z ekseni yoniinde B=0,1T siddetinde oldugu bir z
bolgede, bir proton +y ekseni boyunca v = 10° m/s’lik bir hizla

firlatiliyor. Protona etkiyen kuvvetin siddeti (Newton cinsinden) B
ve yonl nedir?
7 y
8) Yandaki sekillerden hangilerinde paralel elektrik I I I * L Lol b
akimlar1 arasindaki kuvvetlerin yonii  dogru
gosterilmistir? - > -+ +> > « =
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9) L=40cm uzunlugunda ve 0,5 N agirliginda bir metal g¢ubuk, R A
sekildeki gibi, devredeki iki destek iizerinde serbestce — WMWW———
durmaktadir. Bolgede sayfa diizleminden disar1 dogru yonelmis ® &
0,3T siddetinde manyetik alan vardir. Devre 12V’luk bir ) © L D
bataryaya baglandiginda, metal ¢ubugun havaya firlamamak igin /\ ® ® ® /\

R direncinin degeri (Q cinsinden) en az ne olmalidir? 7 ® ®

10) Sekilde goriildiigii gibi iki uzun paralel tel "1=3A

—>( (@)
arasinda 0,4m mesafe bulunmaktadir. 11 ve 12
akimlarmin  yonleri ve degerleri sekilde 0.4m
gosterilmistir. Buna gore her bir tel tarafindan I,=2A
C O<—

digerinin 1,20 m uzunlugundaki pargasina
uygulanan kuvvetin biiyiikligii ve 6zelligi nedir?
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11) Sekildeki dikdortgen c¢erceve z-ekseni etrafinda donebilen 50
sarimdan olusmakta ve her bir sarimdan I=3A akim
geemektedir. Cergevenin boyutlart a = 1m ve b = 2m dir. B =
2 T manyetik alan1 y-ekseni yonindedir. a) Her bir kenara etkiyen
kuvvetin torklarin1 hesaplayarak, cerceve lizerindeki net torku
hesaplayiiz. b) Cercevenin manyetik dipol momentini bularak net
torku hesaplayiniz(C: 480 Nm )

12)xy diizleminde yarigapt 10 cm olan dairesel bir telden 5 A akim £ / B/-’
gecmektedir. Bu bélgede xy diizlemiyle 37" ag1 yapan 0.2 T
siddetinde diizgiin bir manyetik alan vardir. Cemberin manyetik
momentini ve ¢gemberi dondiirmeye calisan torku hesaplayimniz. (C: W
0.16 Am?, 0.025 N.m)

13) Sekildeki kapali akim ilmegi B=1- 2j + k T alan igerisindedir.
Akim ilmeginin olusturdugu manyetik alam1 ihmal ederek, MN
teline etki eden manyetik kuvvet vektoriinii bulunuz. Akim
ilmeginin dipol momentini bulunuz. ilmege etki eden torku ve

manyetik potansiyel enerjiyi bulunuz. (C: F = —la(i+j + k)N
- _ 2(s K 2 2> _ 7.2 ~_ it _
, u=-—Ia (]+E)Am , T=1a (—21—5+k)Nm, U=

—3Ia? z

) *

14) Sekilde goriilen 100 sarimdan olusan dikdortgen bigimli ilmegin .
boyutlart a=1m ve b=2m dir.10 A akim tasiyan ilmek 100 mT lik (3
+y yoniinde diizgiin bir manyetik alan igine yerlestirilmistir. Akim A w
ilmeginin olusturdugu manyetik alani ihmal ederek, a) [lmegin I
KL kismma etkiyen kuvvet vektdriinii bulunuz. b) Ilmegin
manyetik dipol momentini ve ilmege etkiyen torku bulunuz.

c)ilmegin manyetik potansiyel enerjisini bulunuz. (C: F= P
—200% N, @=103(V3i—j)am? , #=10%(V3kNm) , .~ -
U=100J)

B=1007 (mT)

15) Bir tel R yarigapli yarim ¢ember bi¢iminde kivrilmis ve I akimi a
tagimaktadir. Tel xy diizleminde uzanmakta ve sekildeki gibi +y
yoénunde dizgiin bir manyetik alana maruz birakilmaktadir. Telin
diiz ve egri kismina etki eden manyetik kuvvetin biliylikligi ve
yoniind bulunuz. (C: 2IRBk, —2IRBk)
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16) Uzunlugu 58m olan yatay iletim hatt1 2.2 kA lik akimi sekilde
gosterilen yonde tasimaktadir. 5.10° T biiyiikliigindeki yerin
manyetik alan1 da tel ile asag1 yonde 65° lik a¢1 yapmaktadir.
Tele etkiyen kuvvetin biiyiikliigii ve yoniinii bulunuz. (5.78N
sayfa diizleminden iceri)

17) Sekildeki gibi bir tel, dogrultusu sayfa diizlemine dik ve yonii sayfa
diizleminden disa dogru olan B manyetik alanin etkisinde ise telden

gecen | akimi nedeniyle tele etkiyen kuvveti bulunuz. (C:
F=IB(2d+R) +x yonunde)
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